



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**  
**GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.**

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5, RO-70550 București  
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4141066, 4141067,  
e-mail: udmr@cdep.ro

Nr. A/UDMR/64

**Întrebare**



Nr. 2073A/01.11.2017

**Către: Ministerul Sănătății**

În atenția Domnului ministru

**De la: Vass Levente – deputat UDMR de Mureș**

**Obiectul întrebării: Lipsa imunoglobulinelor – un pericol pentru viața bolnavilor**

Vă supun atenției o problemă foarte gravă cu care se confruntă pacienții care suferă de diferite imunodeficiențe. Compania Națională UNIFARM a notificat spitalele, încă din vara anului curent, că cei doi producători/deținători de APP (Autorizație de punere pe piață) pentru imonoglobulina umană normală s-au retras de pe piața farmaceutică din România. Acest fapt pune în pericol viața multor pacienți care au nevoie de tratament cu imunoglobulină umană, un produs esențial, care salvează vieți.

În prezent, imunoglobulina umană normală este distribuită de Unifarm, singurul furnizor care aprovizionează spitalele din România, în baza Autorizației de Nevoi Speciale. Produsul este livrat într-o cantitate mult sub necesarul pieței, cu mari discontinuități, astfel încât din trei pacienți doar unul are acces la tratament sau la tratament parțial.

Mai mult decât atât, deși spitalele au acorduri cadru încheiate pe produsul Intratec 50g/l (imunoglobulină umană normală), încă din luna iunie a anului curent comenzile spitalelor sunt onorate doar parțial sau deloc.

În luna octombrie 2017, Compania Națională Unifarm SA a notificat spitalele asupra disponibilității unui alt produs din gama imunoglobulină umană normală, sub denumirea comercială Pentaglobin, la prețuri aproape duble față de Intratec (Pentaglobin 2,5g – 771.49 lei fără TVA/flacon, față de Intratec 462.17 lei; Pentaglobin 5g - 1503.06 lei fără TVA/flacon, față de Intratec 894.40 lei), coordonatorii de programe fiind obligați să-și recalculeze cantitatea în funcție de bugetul disponibil. De asemenea, spitalele sunt informate că și acest produs va fi livrat într-o cantitate sub necesarul pieței și că va fi asigurat, în ordinea primirii comenzilor, cu prioritate spitalelor cu care Unifarm are un contract valid.

**Întrebare:**

1. Vă rog să-mi precizați care sunt măsurile concrete pe care intenționează să le întreprindă Ministerul Sănătății pentru ca pacienții cu boli rare să aibă acces la tratamentul cu imunoglobuline și să nu mai existe discontinuități legate de disponibilitatea produsului.

2. Având în vedere că spitalele au acorduri cadru încheiate cu Compania Națională Unifarm pentru produsul Intratec la prețuri mai mici, cum se va stabili prioritatea spitalelor cărora li se va livra produsul Pentaglobin și care va fi modalitatea de achiziție, având în vedere prețurile mult mai mari față de acordurile cadru?

Solicit răspuns în scris, punctual pe fiecare întrebare, în termen de 15 zile, conform art. 170, Capitolul III din Regulamentul Camerei Deputaților.

Dr. Vass Levente  
deputat UDMR de Mureș